

西樵成立工作检查组，加强企业复工复产指引和监督

设立联络员指导企业复工复产



稳企政策是关爱 严管措施也是支持

珠江时报讯(记者/钟泽诗 通讯员/关蕴琪 摄影报道)“今天到访的这些企业的防控意识都很高,复工复产工作准备到位,计划科学。我们要做的是引导企业做好疫情防控工作,帮助他们解决复工复产当中遇到的问题。”西樵镇党委书记关海权说。2月10日,关海权与镇相关职能部门工作人员一起走访蒙娜丽莎集团、佛山市致兴纺织服装有限公司和佛山市启盛卫生用品有限公司,查看企业的复工复产和疫情防控情况。



■企业在饭堂安装手部消毒机。

西樵成立了一个40人的疫情防控工作检查组,在复工复产前夕分20个小组到5个片区开展复工复产企业疫情防控监督检查。

根据西樵镇制定的《关于加强企业复工复产前的疫情防控检查管理的方案》,对目前已梳理出430家重点企业的疫情防控工作实行镇领导挂钩包干机制,建立企业联络员制度,确保对企业的指导工作到位。

各驻村工作组牵头联同村居、对辖区内的复工复产企业进行疫情防控检查,并向镇经促局报备信息。对于其他企业,由属地村居开展疫情防控检查通过后,向镇经促局报备信息,压实村居责任。

关海权在走访中表示,西樵镇会加大企业疫情防控工作的指引,企业的人员管控、饭堂管

控、宿舍管理、物资准备等都已给出具体指导方案。下一阶段,政府将落实上级对企业复工复产各项的指导政策,对企业做好服务和指导,并希望通过政企、村居联动,确保企业安全复工复产和社会经济稳定发展。他还透露,镇政府正想方设法通过各种渠道为重点企业补充物资,确保正常生产。

企业行动

蒙娜丽莎:主动出击线上市场

蒙娜丽莎集团于1月25日建立了24个应急工作小组,对3700多名员工及其家属进行调查。同时,储备防疫物资,并为外省返岗员工租住临时的居住点,给他们进行自我隔离观察。

复工后,他们取消一切

对面的会议和聚餐,转变为线上会议。蒙娜丽莎集团董事长张旗康说:“我们将按照客户要求的时间节点逐步分批恢复生产。”与此同时,该公司也主动出击线上市场,测试线上销售系统,并取得不错效果。

致兴纺织:员工分批复工禁止串岗

正式复工前,佛山市致兴纺织服装有限公司已将所有员工进行排查和划分,通知在疫情发生地的员工暂时不要返回。

该公司厂长欧阳晓介绍:

“我们的员工现在基本上是厂区、宿舍、食堂三点一线,一律不允许在宿舍、车间甚至是岗位上互串。”

该公司采取分批复工方式,目前只有30%员工返厂。

启盛公司:员工返岗先考防疫知识

佛山市启盛卫生用品有限公司在饭堂设有手部消毒机,员工消毒完,再走到窗口前排队,队伍中每人相距一米,基本“一人一桌”。

该公司副总监詹耿琛介绍,当天在岗的员工都通过了线上的防疫和安全生产知识的培训和考试,“员工要考90分以上才能返工。”

桂城检查企业复工复产情况

防疫措施到位 复工有序进行

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/杜建新)2月10日,桂城街道党工委副书记、办事处主任岑灼雄带队到汇丰银行、友邦保险、广东景兴健康护理实业股份有限公司等地检查,了解企业复工复产情况。目前,各企业防疫措施做得很到位,正在有序地进行复工。

岑灼雄一行人来到友邦保险公司。友邦保险公司相关负责人介绍,公司严格按照防疫指

引,对返岗员工进行全面排查,包括测体温、了解身体状况和近期行程等,确保员工自身安全。

记者在友邦员工餐厅内看见,每张餐桌上摆放着员工就餐及住宿管理细则,上面明确特殊时期员工应如何做好防疫措施。如用餐方面,要求就餐排队保持1米间距,且在就餐过程中,所有人员禁止面对面,禁止交谈。就餐完毕需立即佩戴好口罩再离开。在住宿管理上,该

公司禁止各宿舍串门聚集聊天;员工要时刻关注自身身体状况,如有不适需及时上报。此外,要求住宿员工在特殊时期不要外出,随意走动,以降低被感染风险。

而在广东景兴健康护理实业股份有限公司,入门测完体温之后,直到进入办公区,一共有3道消毒防控工序,最大程度避免病毒感染。公司副董事长邓锦明表示,复工前,公司会对所

有员工进行测体温、近期行程排查、检查所戴口罩是否合格等,合格者才可允许进入公司。

另外,该公司对各部门上下班时间进行列表,分批次错峰上下班,避免人群集中。在用餐方面,要求所有饭堂不允许围餐,员工拿回来在办公室的隔间吃。据了解,景兴实行轮班制,允许路途较远的员工不用急着回来上班,目前有三分之一员工先到岗。岑灼雄表示,大多数企业负

责人都十分有社会责任感,各项防疫措施做得十分到位。随着人员逐渐增多,还需继续加强上下班员工乘坐电梯的分批机制、错峰用餐、住宿管理等问题。

“希望企业做好防疫工作和复工复产两手抓,落实好各项防疫措施,一起打赢疫情防控阻击战。”岑灼雄说,目前桂城街道各企业都设立了联络员制度,由专人负责防疫工作相关事项,确保企业复工安全有序。

复工首日,早晚高峰期公交约半小时一班

公交地铁客流量增加不明显

2月10日是企业节后复工首日,记者从市交通部门获悉,佛山中心城区公交适当调整了运行班次,在早晚高峰期,对接禅城-南海1字头和G字头公交线路,保持20到30分钟左右的发车间隔,南海2字头、桂字头公交线路由原来的1小时一班缩短为30分钟左右,公交和地铁客流量并没有明显增加。

晚高峰公交半小时一班

在晚高峰,记者在南海大道的邮电局公交站看到,除了G8、255B、831和桂28等四条线路临时停运外,其余6条1字头线路、8条2字头线路和其他的H字头、桂字头等12条线路均正常营运,多数线路保持在30分钟左右一班车,抵达车站的公交车,乘客坐得比较稀疏。“车来了”手机客户端显示,这些线路最短间隔约在20分钟左右,长的有40分钟,平均保持在30分钟左右。

“今天下班比以往提早了半小时,希望错峰出行,乘车时不会太多人。”在桂城天佑二路

上班的胡小姐,准备乘坐132路回家,她认为,在非常时期,乘客比平常少了,班次等候时间长一点也可以接受。

记者从多家公交营运企业获悉,企业复工首日客流量略有上升,但整体不算明显。为方便市民从三水、高明到南海通勤上下班,南海恒通客运从9日起恢复了两条非直达城巴线路的正常运营。而从10日开始,佛山城市候机楼暂停往返广州白云机场的机场快线服务,此前,南海的西樵线、狮山线、桂城线等机场快线服务已暂停。

“坐地铁要带身份证”是谣传

由于佛山西站正值返程的客流高峰期,为了保障乘客的安全出行,加强消毒杀菌工作成为公交企业日常运营的重中之重。据佛广公交禅南公司相关负责人介绍,最近进一步强化了车厢的消毒工作,每趟车到始发和终到站时,他们都要求当班司机做好清洁和消毒工作,在行车过程中,尽量打开窗

户,通风透气。疫情防控期间,广佛地铁日均客流量从50万锐减至5万以下,10日复工首日,地铁平均10分钟一班,客流量略有上升,增长并不明显。近日,网传不带身份证不让坐地铁,广佛地铁营运方特别提醒,搭乘地铁必须佩戴口罩是真的,但没有强制要求乘客一定要带身份证才能坐地铁。

复工首日,乘客通过平台打车的数量略有增长。顺安达出租车司机唐师傅告诉记者,10日上午才载客三次。多家出租车公司均表示,他们目前都加强消毒,司乘人员在车上都要佩戴口罩。受疫情影响以来,打工人

打车出行增加不明显

数较日常少了一半以上,企业逐步复工后,预计会有所好转。

针对返程复工司机,佛山滴滴开展线上、线下宣讲,要求司机务必配合有关部门开展体温测量,如实填报健康状况信息,主动向所在社区、单位或酒店等

居住场所报备;针对疫情高发区域返回的司机,将督促司机做好隔离工作(通常为14天),司机结束隔离且身体无异常后再接单。同时要求司乘人员全程佩戴口罩,车辆定时消毒、行程前后多开窗勤通风。

共享单车“无差别消毒”

他”街头单车消毒举措,对车把手、坐垫、车架等与用户接触部位进行重点喷洒消毒,最大程度保障市民用车安全。

鉴于目前疫情还未解除,不提倡非必要出行。返岗人员若有需要,建议佩戴口罩和手套骑

行单车,在使用单车的过程中与他人保持一定距离。佛山美团单车方面表示,“希望每一位用户都骑得放心,安全上下班。我们也会响应政府防控要求,做好疫情防护,与社会各界齐心协力打赢这场疫情防控阻击战。”



■工作人员对共享单车实行“无差别消毒”。